

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.6.20 星期二 读者热线: 96706



青年西路47号拆违后的建筑垃圾既没有防尘网，也没有安全防护设施。本报记者 蒋龙龙 摄

违建拆完一个月，垃圾咋没人管 部分建筑垃圾没有防护棚盖，既不卫生又不安全



主办单位

济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

本报记者 蒋龙龙
实习生 刘晓 张晓燕

违建拆完了 建筑垃圾没人清

近日，家住市中区的赵女士来电反映，民权大街整条街之前进行违章建筑拆除后，建筑垃圾至今没有清理干净。

19日，记者来到民权大街经八路口，在一栋外墙已经开始拆除的居民楼下，散落着砖头、水泥块、土块等建筑垃圾。沿民权大街往经九路方向走，记者发现，道路两侧遍布拆到一半的建筑物，在这些建筑物下，都是被滤网覆盖的建筑垃圾。据摊贩王先生介绍，“5月份就开始拆了，没想到现在这些建筑垃圾还没有清理完。”

家住槐荫区经三纬七路240号济南饭店家属院的赵女士反映，院内的门头房和车棚拆违之后，遗留的建筑垃圾堆放在院内很长时间无人清理。19日上午，记者看到济南饭店家属院大门附近都用蓝色围挡围着，从大门进去，发现大门左侧和右侧都堆满了建筑垃圾。

家住槐荫区经一纬六路经纬嘉园小区东区的李先生也反映，小区西门外高架桥底下在拆除违章建筑之后，建筑垃圾一直也没有清理。记者看到了围挡里面的建筑垃圾，有沙发、椅子、水泥板等。“这种情况存在有一个多月了，都不知道找谁解决。”李先生表示。

除了以上这些路段，19日上午，记者还探访了历下区山

目前，济南市拆违拆临工作正在如火如荼进行。值得称赞的同时，很多小区居民也增加了许多烦恼，拆除违建后的垃圾迟迟不能运走，给生活带来了不便。更有部分建筑垃圾没有进行棚盖，尘土飞扬，污染了环境。为此，本报记者进行了调查。

大南路的舜怡佳园北门西侧、历城区华龙路凯贝特大厦前、历城区洪苑小区、历城区花园路96号、市中区青年西路47号、槐荫区纬六路47-1号等多个小区或者路段，这些地方都还存有部分拆违遗留的建筑垃圾没人清理。

部分垃圾没覆盖 大风天尘土飞扬

记者在探访中发现，一些路段的建筑垃圾不仅没有清理，甚至连基本的防尘网覆盖也难以做到。部分路段即使覆盖，也并没有实现完全覆盖。

家住市中区青年西路47号的刘先生反映，小区的建筑垃圾从5月份到现在一直没人处理。更让刘先生气愤的是，“连基本的防尘网覆盖都没有。一遇大风天，尘土飞扬，对空气质量影响太大了。”

记者在青年西路47号看到，从旁边的小胡同走进去，一栋楼后侧的外墙和一楼内部已经开始拆除，大块的水泥块和塑料泡沫等垃圾堆了一地，并没有防尘网进行覆盖。

除了青年西路47号，记者在历城区华龙路凯贝特大厦看到，此处遗留的建筑垃圾已经达到几百平方米，但建筑垃圾也没有覆盖。据历城区东风街道城管科负责人告诉记者，这属于凯贝特大厦进行的自拆，“凯贝特大厦目前属于历城区机关行政事务管理局管理。”

另外，民权大街经八路口、舜怡佳园西侧、历城区花

园路96号等虽然已经盖上了滤网，但是仍有一些水泥板、砖块裸露在外。

垃圾曾经扎破脚 市民只能绕着走

对于这些建筑垃圾长时间不能清走，不少居民反映给自己的生活带来了很多不便。家住市中区青年西路47号的刘先生告诉记者，“拆成这样，从旁边走过去都觉得害怕。”出门都得绕着走，碰上大风天刮得到处都是尘土。”市民陈先生告诉记者，前几天从青年西路47号经过时，还被一块水泥块里的钉子扎了脚。

对于济南饭店家属院的建筑垃圾，“这些垃圾存在很久了，不仅影响环境，也影响出行。”赵女士告诉记者，快放暑假了，院子里的大人都不敢让孩子下楼玩耍，“就害怕孩子磕碰上受伤。”

记者在历城区洪苑小区采访了解到，不少居民告诉记者，这些建筑垃圾遗留在小区内，对居民生活实在不方便，“都害怕晚上出门磕碰。”

对于经一纬六路高架桥底下的建筑垃圾，市民李先生说，这些建筑垃圾很影响美观，北侧的钢筋存在安全隐患，前几天车胎就在那边被扎破了。”李先生告诉记者，前几大风天把围挡刮倒了，直接砸在车上。

“这些垃圾太影响市容了，希望相关部门能早日清理。”一位经过的市民说道。

管理部门解释

拆除量太大，运力有限

对于纬六路47-1号的建筑垃圾，“我们一般都是当天拆完当天就清运。”槐荫区青年公园街道办事处城管科相关负责人表示，16日之前小区违章建筑都已经拆完，由于违建在小区内，大型设备进不去，只能通过人工拆除，而拆违工作量也比较大，相对来讲，进度会慢。

青年公园街道办事处和历下区建筑新村街道办事处城管工作人员都告诉记者，“前几天正赶上中高考，要求我们在考试期间禁止施工和清运，所以导致有些建筑垃圾遗留了下来。”

对于民权大街沿线遗留的建筑垃圾，记者就此事采访了市中区泺源街道办事处城

管科，一位工作人员介绍，清运拆迁留下的建筑垃圾没有那么容易，“一平方米的建筑能拆出来三立方米的垃圾，要是用小车运的话，一车就装满了，运起来需要很长时间。”

历城区东风街道城管科工作人员告诉记者，中高考期间耽误了8天，导致清运耽误了一定时间，“为了不影响洪苑小区居民休息，只能晚上清运。”而且小区共拆迁7000多平方米，拆除量过大，目前仍在拆除，所以还遗留了垃圾。

市中区泺源街道城管工作人员告诉记者，“按规定是即拆即运，但是在实际工作中却很难做到，很费劲。”

本报记者 蒋龙龙
实习生 刘晓 张晓燕

居民质疑

做好防尘和安全防护不难吧

槐荫区青年公园街道办事处城管科相关负责人告诉记者，负责清运的队伍都是统一招标后确定的，“19日晚上，就将市民反映的纬六路47-1号的建筑垃圾运走。”建筑新村街道相关工作人员表示，舜怡佳园北门附近的建筑垃圾“最快于19日晚上就运走”。

市中区泺源街道办针对民权大街沿线的建筑垃圾遗留的情况，将上报市中区，对遗留的建筑垃圾进行清理。对于青年西路47号楼下的垃圾，还将结合老旧小区改造工程进行清理。

济南饭店家属院和经纬嘉

园小区东区都位于槐荫区五里沟街道办事处辖区内。“这两处都属于自拆，自拆的话需要单位自己联系拆除队伍，垃圾的处理也需要单位自己清运。”

据历城区东风街道城管科相关工作人员介绍，凯贝特大厦属于历城区机关行政事务管理局，“这些建筑垃圾都由他们负责清运。”

市民黄先生告诉记者，即使运力受限，不能及时运走，“但做好安全防护设施不难吧？总不能大风一起，粉尘飞扬，让居民经过时提心吊胆吧。”

本报记者 蒋龙龙
实习生 刘晓 张晓燕